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Ⅲ あなたの普段の生活について（問９～問１２） 

 

問９ あなたの家庭ではごみの減量・リサイクルのために、どのようなことをして 

いますか 
問９の各質問は、１）いつもしている、２）どちらかといえばしている、３）どちらかといえ

ばしていない、４）全くしていない、の中から答えを一つ選ぶ形式をとった。 
 

問9.1 買い物袋（マイバック）を持参している 

買い物袋（マイバック）持参は、「いつもしている」が 42％と最も多く、「どちらかといえ

ばしている」が 31％、これら合計で 73％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んで

おり、前回調査より 29％増えた。これは消費者意識の高まりのほか、スーパーマーケット等の

レジ袋の有料化や買い物袋持参者へのポイント付与などの影響が考えられる。 

 

 

 

 

 

 
 

問9.2 牛乳パックやトレーなどはスーパーなどのリサイクルに出している 

牛乳パックやトレーなどのリサイクルは、「いつもしている」が 31％と最も多く、「どちら

かといえばしている」が 23％、これら合計で 54％の回答者がいずれかの度合いでしているほう

を選んでおり、前回調査より 1％減った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．１ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 337 42% 81 19% 

どちらかといえ

ばしている 
245 31% 104 25% 

どちらかといえ

ばしていない 
115 15% 99 24% 

全くしていない 96 12% 136 32% 

合計 793 100% 420 100% 

問９．２ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 243 31% 155 37% 

どちらかといえ

ばしている 
179 23% 75 18% 

どちらかといえ

ばしていない 
151 19% 83 20% 

全くしていない 216 27% 107 25% 

合計 789 100% 420 100% 
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問9.3 ペットボトルや紙パックより、再使用可能な瓶詰め商品を購入するようにしている 

再使用可能な商品購入は、「どちらかといえばしていない」が 43％と最も多く、「全くして

いない」が 24％で、これら合計で 67％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んで

いるが、していないほうを選んだ回答者は、前回調査より 7％減少した。 

 

 

 
 

 

 

問9.4 廃食用油の回収に協力している 

廃食用油の回収協力は、「全くしていない」が 53％と最も多く、「どちらかといえばしてい

ない」が 24％、これら合計で 77％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んでいる

が、していないほうを選んだ回答者は、前回調査より 8％減少した。 

                        

 
 

 

 

問9.5 古紙や空き缶、空きびんなど、市の定める分別に努めている 

古紙や空き缶、空きびんなど、市の定める分別は、「いつもしている」が 73％と最も多く、

「どちらかといえばしている」が 21％、これら合計で 94％の回答者がいずれかの度合いでして

いるほうを選んでいるが、しているほうを選んだ回答者は、前回調査より３％減少した。 

 

 

 

 

問９．３ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 77 10% 28 7% 

どちらかといえ

ばしている 
184 23% 80 19% 

どちらかといえ

ばしていない 
335 43% 205 49% 

全くしていない 190 24% 102 25% 

合計 786 100% 415 100% 

問９．４ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 70 9% 28 7% 

どちらかといえ

ばしている 
107 14% 32 8% 

どちらかといえ

ばしていない 
187 24% 91 22% 

全くしていない 420 53% 258 63% 

合計 784 100% 409 100% 

問９．５ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 582 73% 369 86% 

どちらかといえ

ばしている 
163 21% 50 11% 

どちらかといえ

ばしていない 
31 4% 8 2% 

全くしていない 16 2% 3 1% 

合計 792 100% 430 100% 
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問9.6 その他 

その他自由回答が１７件あった。（平成１９年１０件） 

 

 

問10 あなたの家庭では食卓・台所・風呂などの使用時に、どのようなことに配

慮していますか 
問１０の各質問は、１）いつもしている、２）どちらかといえばしている、３）どちらかとい

えばしていない、４）全くしていない、の中から答えを一つ選ぶ形式をとった。 
 

問10.1 生ごみがなるべく出ないよう素材を使い切るような調理方法や、食事を作り過ぎない

ようにしている 

素材を使い切る調理法は、「どちらかといえばしている」が 55％と最も多く、「いつもして

いる」が 23％、これら合計で 78％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んでおり、

前回調査より 5％増えた。 

 
 

 

 

問10.2 台所の生ごみは水切りして出すようにしている 

生ごみは水切りして出すは、「いつもしている」が 59％と最も多く、「どちらかといえばし

ている」が 33％、これら合計で 92％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んでおり、

前回調査より１％増えた。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０．１ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 179 23% 92 22% 

どちらかといえ

ばしている 
433 55% 211 51% 

どちらかといえ

ばしていない 
137 17% 91 22% 

全くしていない 40 5% 21 5% 

合計 789 100% 415 100% 

問１０．２ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 468 59% 251 60% 

どちらかといえ

ばしている 
266 33% 129 31% 

どちらかといえ

ばしていない 
44 6% 28 7% 

全くしていない 15 2% 10 2% 

合計 793 100% 418 100% 
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問10.3 生ごみを堆肥化（コンポスト化）している 

生ごみの堆肥化は、「全くしていない」が 74％と最も多く、「どちらかといえばしていな

い」が 13％、これら合計で 87％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んでおり、

していないほうを選んだ回答者は前回調査より 4％増えた。 

 

 

 

 

 

問10.4 油を流しに流さない 

油を流しに流さないは、「いつもしている」が 49％と最も多く、「どちらかといえばしてい

る」が 24％、これら合計で 73％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んでおり、前

回調査より 1％減少した。 

 

 
 

 

問10.5 風呂の残り湯は洗濯・清掃に利用している 

残り湯の洗濯・清掃利用は、「全くしていない」が 36％と最も多く、「どちらかといえばし

ていない」が 23％、これら合計で 59％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んで

おり、前回調査ではしているほうを選んだ回答者が半数を超えていたが、今回はしていないほう

を選んだ回答者が 10％増え、逆転した。 
 

 
 

 

 

 

問１０．３ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 42 5% 36 9% 

どちらかといえ

ばしている 
60 8% 33 8% 

どちらかといえ

ばしていない 
105 13% 59 14% 

全くしていない 577 74% 289 69% 

合計 784 100% 417 100% 

問１０．４ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 381 49% 216 52% 

どちらかといえ

ばしている 
192 24% 92 22% 

どちらかといえ

ばしていない 
121 15% 52 13% 

全くしていない 91 12% 55 13% 

合計 785 100% 415 100% 

問１０．５ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 183 23% 145 35% 

どちらかといえ

ばしている 
142 18% 68 16% 

どちらかといえ

ばしていない 
182 23% 93 22% 

全くしていない 280 36% 115 27% 

合計 787 100% 421 100% 
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問10.6 こまめに水道を止めている 

こまめに水道を止めているは、「いつもしている」が 56％と最も多く、「どちらかといえば

している」が 35％、これら合計で 91％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んでい

るが、前回調査より 2％減少した。 
 

 
 

 

 

問10.7 その他 

その他自由回答が５件あった。（平成１９年７件） 

 

 

問11 あなたの家庭では省エネルギー推進のために、どのようなことをしていま

すか 
問１１の各質問（問 11.7 を除く）は、１）いつもしている、２）どちらかといえばしている、

３）どちらかといえばしていない、４）全くしていない、の中から答えを一つ選ぶ形式をとった。 
 

問11.1 冷暖房の設定温度は控えめにしている 

設定温度を控えめにしているは、「どちらかといえばしている」が 48％と最も多く、「いつ

もしている」が 40％、これら合計で 88％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んだ

が、前回調査より 2％減少した。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０．６ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 450 56% 250 59% 

どちらかといえば 

している 
276 35% 143 34% 

どちらかといえば 

していない 
46 6% 27 6% 

全くしていない 24 3% 4 1% 

合計 796 100% 424 100% 

問１１．１ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 317 40% 199 48% 

どちらかといえば

している 
374 48% 175 42% 

どちらかといえば

していない 
70 9% 32 8% 

全くしていない 23 3% 7 2% 

合計 784 100% 413 100% 
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問11.2 家電製品の主電源をこまめに切っている 

主電源をこまめに切っているは、「どちらかといえばしている」が 40％と最も多く、「いつ

もしている」が 26％、これら合計で 66％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んで

おり、前回調査と同じ割合となっている。 
 

 
 

 

問11.3 照明をこまめに切っている 

照明をこまめに切っているは、「いつもしている」が 45％と最も多く、「どちらかといえば

している」が 44％、これら合計で 89％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んでお

り、前回調査と同じ割合となっている。 

 

 
 

 

 

問11.4 自動車の不必要なアイドリングをしない 

不必要なアイドリングをしないは、「いつもしている」が 42％と最も多く、「どちらかとい

えばしている」が 39％、これら合計で 81％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選ん

でおり前回調査と同じ割合となっている。 
 

 

 

 

 

問１１．２ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 204 26% 129 30% 

どちらかといえ

ばしている 
320 40% 151 36% 

どちらかといえ

ばしていない 
204 26% 119 28% 

全くしていない 62 8% 27 6% 

合計 790 100% 426 100% 

問１１．３ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 362 45% 187 43% 

どちらかといえ

ばしている 
347 44% 196 46% 

どちらかといえ

ばしていない 
77 10% 43 10% 

全くしていない 8 1% 3 1% 

合計 794 100% 429 100% 

問１１．４ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 304 42% 171 44% 

どちらかといえ

ばしている 
287 39% 144 37% 

どちらかといえ

ばしていない 
95 13% 59 15% 

全くしていない 45 6% 17 4% 

合計 731 100% 391 100% 
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問11.5 移動には、公共交通機関を利用している 

公共交通機関を利用しているは、「全くしていない」が 58％と最も多く、「どちらかとい

えばしていない」が 30％、これら合計で 88％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを

選んでおり、していないほうを選んだ回答者は、前回調査より 2％増えた。 

 

 

 

 

 

 

 

問11.6 省エネルギーに配慮した製品を選んでいる 

省エネに配慮した製品を選んでいるは、「どちらかといえばしている」が 54％と最も多く、

「いつもしている」が 12％、これら合計で 66％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを

選んでおり、前回調査より 4％増えた。 

 

 

 

 

 

 

問11.7 太陽熱利用や太陽光・風力発電などの機器を設置している 

自然エネルギーの機器の設置は「設置していない」が 97％と圧倒的で、前回調査と同じ割合だ

った。 

 
 

 

 

 

 

 

 

問11.8 その他 

その他自由回答が３件あった。（平成１９年３件） 

問１１．５ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 29 4% 21 5% 

どちらかといえば

している 
62 8% 38 9% 

どちらかといえば

していない 
231 30% 158 38% 

全くしていない 453 58% 203 48% 

合計 775 100% 420 100% 

問１１．６ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 91 12% 58 14% 

どちらかといえ

ばしている 
417 54% 195 48% 

どちらかといえ

ばしていない 
204 27% 123 30% 

全くしていない 51 7% 34 8% 

合計 763 100% 410 100% 

問１１．７ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

設置している 25 3% 13 3% 

設置していない 758 97% 412 97% 

合計 783 100% 425 100% 
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問12 あなたは地域の清掃・環境保護活動などについて実践していることは 

ありますか 

問１２の各質問は、１）いつもしている、２）どちらかといえばしている、３）どちらかとい

えばしていない、４）全くしていない、の中から答えを一つ選ぶ形式をとった。 

 

問 12.1 自宅周辺や地域の清掃活動を行っている 

自宅周辺や地域の清掃活動は、「どちらかといえばしている」が 35％と最も多く、「いつも

している」が 15％、これら合計で 50％の回答者がいずれかの度合いでしているほうを選んだが、

前回調査より 11％減少した。 

 
 

 

 

問 12.2 春のクリーンアップなどの地域の清掃活動に参加している 

クリーンアップなどの清掃活動への参加の質問は、環境基本計画の目標指標に設定されている

ことから今回新たに加えたが、「全くしていない」が 37％と最も多く、「どちらかといえばし

ていない」が 27％、これら合計で 64％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んだ。 

 

問１２．２ 
平成２９年度 

回答数 割 合 

いつもしている 132 17% 

どちらかといえばしている 152 19% 

どちらかといえばしていない 216 27% 

全くしていない 289 37% 

合計 789 100% 

 

 

問 12.3 環境調査や自然観察会などに参加している 

環境調査や自然観察会への参加は、「全くしていない」が 69％と最も多く、「どちらかとい

えばしていない」が 26％、これら合計で 95％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを

選んでおり、していないほうを選んだ回答者は前回調査より 1％増えた。 
 

 
 

 

 

問１２．１ 

平成２９年度 平成１９年度 

回答

数 
割 合 

回答

数 
割 合 

いつもしている 119 15% 71 17% 

どちらかといえば

している 
275 35% 180 44% 

どちらかといえば

していない 
236 30% 101 24% 

全くしていない 156 20% 60 15% 

合計 786 100% 412 100% 

問１２．３ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 5 1% 4 1% 

どちらかといえ

ばしている 
34 4% 19 5% 

どちらかといえ

ばしていない 
202 26% 116 28% 

全くしていない 540 69% 267 66% 

合計 781 100% 406 100% 
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問 12.4 環境保護団体の活動に参加している 

環境保護団体の活動への参加の質問は、今回新たに加えた質問で、「全くしていない」が

77％と最も多く、「どちらかといえばしていない」が 20％、これら合計で 97％の回答者がいず

れかの度合いでしていないほうを選んでおり、環境保護団体の活動への参加は、ごく一部の回答

者にとどまっていることがうかがえる。 

問１２．４ 
平成２９年度 

回答数 割 合 

いつもしている 3 0% 

どちらかといえばしている 20 3% 

どちらかといえばしていない 157 20% 

全くしていない 601 77% 

合計 781 100% 

 

 

問 12.5 環境保全のための寄付を行っている 

環境保全のための寄付は、「全くしていない」が 69％と最も多く、「どちらかといえばして

いない」が 24％、これら合計で 93％の回答者がいずれかの度合いでしていないほうを選んでお

り、していないほうを選んだ回答者は前回調査より 4％増えた。 

 

 

 
 

 

 

問 12.6 その他 

その他自由回答が７件あった。（平成１９年２件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２．５ 
平成２９年度 平成１９年度 

回答数 割 合 回答数 割 合 

いつもしている 12 2% 7 2% 

どちらかといえば

している 
39 5% 37 9% 

どちらかといえば

していない 
189 24% 108 27% 

全くしていない 537 69% 247 62% 

合計 777 100% 399 100% 


